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19. Расставьте  знаки  препинания:  укажите  все  цифры,  на  месте  которых  в предложении должны стоять запятые.

1.  Андрей любил танцевать(l) и(2) так как он желал поскорее отделаться от политических разговоров(3) то пошел танцевать и выбрал Наташу(4) потому что на нее ему указал Пьер. 
2. А старушка все говорила и говорила о своем счастье(l) и(2) хотя слова ее были привычными(З) у внука от них вдруг сладко защемило сердце(4) словно все услышанное происходило с ним.  

3. Могучая и неисчерпаемая атомная энергия могла бы перестроить всю жизнь на Земле(1) но(2) когда эта энергия попала в руки людей(3) оказалось(4) что она способна приносить вред. 
4.  В тот день мы завтракали втроем(1) и(2) когда подали вишневый кисель(З) сестра капризно сказала(4) что десерт невкусный.
5. От своих предшественников он получил в наследство много легенд из университетской жизни (1) и(2) если очень хотите(З) то Марченко расскажет вам много длинных и коротких историй(4) которые вы будете слушать с большим интересом.   
6. Уже стемнело(l) и(2) если бы не узкая желтая полоска(3) на западе среди разорванных туч(4) то Варвара Яковлевна навряд ли прочла бы эту листовку. 
7.  Снег засыпал следы путников(l) и стало ясно(2) что(З) если снегопад не прекратится к ночи(4) то обратную дорогу придется искать с трудом.  
8. Дети нетерпеливы(l) и(2) если хоть на несколько минут их интерес ослабевает(3) они начинают двигаться и возиться(4) и ты перестаешь владеть залом. 
9. Снег засыпал танки(l) и(2) когда танкисты выбирались из башни подышать(З) он мгновенно покрывал их разгоряченные лица(4) как будто пытался охладить их. 
10. Ученые неопровержимо Доказали(l) что(2) если бы удалось растопить ледяной панцирь Гренландии(З) то в Европу вернулся бы субтропический климат(4) и наступил золотой век. 

11. Бобров знал(l) что(2) когда с террасы увидят его верхом на лошади(З) то между барышнями начнется длинный спор о том(4) кто это едет.  
12. Он был подле Института благородных девиц(l) и(2) хотя забор был очень высокий(З) но ему удалось подпрыгнуть(4) и схватиться за кромку руками. 
13. Митя часто просто любовался сестрой(l) и(2) даже когда ему приходилось выслушивать ее жалобы на то(З) что она плохо выглядит после ночных дежурств в больнице(4) Любаша казалась ему самой красивой. 

14.   Л. Андреев сделал в то далекое время тысячи фотографий своих родственников, друзей(l) и(2) когда вы приходили к нему в гости(З) он заставлял вас рассматривать все эти тысячи(4) так как хотел всех удивить своим увлечением.  
. 

